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Analisis I - Practica 1

1. Representar los siguientes conjuntos en R

(a) {z: |z -1 <Lz ¢Z}
(b) {z:]e =3 <|2—=[}
(c) {z:0<2* < 2%}
2. (a) Mostrar que los siguientes conjuntos no estan acotados superiormente
ii. {n €N:3m €N conn=m?}
(b) Mostrar que los siguientes conjuntos no estan acotados inferiormente
i. Z
ii. {7tz <0}
iii. Im(f) donde f(z) = —2%+2z + 1
3. Calcular supremo, infimo, maximos y minimo (si existen) y probar que lo son, de
los siguientes conjuntos:

4. (a) Probar que el conjunto A = {a € Q/a* < 2} no tiene méximo ni supremo en
Q.
(b) Probar que el conjunto B = {a € Q/a?® > 2} no tiene minimo ni {nfimo en Q.

Sugerencia: dado a € A mostrar explicitamente un elemento mayor en A (andlogamente
para el item b).

5. Hallar

(a) igg{;—i}

(b) sup{¥%-i}
neN

(©) inf{(1+ 1))

(d) inf{n?—9n — 10}

neN
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6. Resolver:
(a) lz+3] <1
(b) [z = 3| > 10
(¢) [z > ]z + 3|
(d) Bz —1| < |z —1]
(e) |3:fc;21 <1

7. Estudiar los extremos de los siguientes conjuntos y representarlos en la recta real:

(a) A={zeR:|z+3|+|z—9] >2}
(b) B={zeR:|lz+2|—|z—-1]| <1}
(c) C={reR:|2® -1+ 223 =1}

8. Sea a > 0. Para qué valores de b se verifica que:

(a) |a+b| = |af +[b]
(b) fa+b] < lal + 0]
(¢) la—b] = la| +b|
(d) Ja—b| < af + 0]
(e) [laf —[b]] = [a — 0]
() llal = bl <la —b|
9. Sean 0 < x < y. Probarquexg\/@g’%ygy.

10. Mostrar que lim 2 =1y determinar para cada ¢ > 0 un valor ng = ng(e) tal que
n—oo
‘ n+1

= — 1| < € si n > ng. Completar la siguiente tabla:

e 10,110,001 |0,00001 | 10°
o

11. Demostrar por definicion los siguientes limites:

(a) liril sin(n’+3n-2)-3 _ 0

(d) lim n?—sin(n) 1

n—-tooM2Fcos(n)
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12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

Sean f(x) = apa™ + -+ ax +agy g(x) = bpa™ + - - - + byz +by polinomios de
grado n y m respectivamente. Suponer que a,,b,, > 0 e investigar el limite

)

koo (k)

para los casos n > m,n =m,n < m.

Calcular:

(a) lim "0 (0 <k <1)

(b) lim (G + %+ +%F)

(c) nl_i)[_{loo<#+7f_3+...+(”;_;)2>
Sugerencia: Usar que Z?:lz' = @ y Z;@:l P2 = n(n+1)6(2n+1)'
Estudiar la convergencia de

—
o
N—
&
3
Il
o
w
S
ot
3
+
=

La sucesién de Fibonacci, se define como:
Fi=F=1y F4,=F,+F,
Probar que lim,, ., F}, = +o0.
Sea ap.11 = %, ay = a # 0. jPara qué valores de « es a,, convergente?

Demostrar que la covergencia de una sucesion (a,),en implica la de (|a,|)nen. /Vale
la reciproca?

(a) Calcular lim /r con r nimero real positivos sin usar ningtn criterio de con-

. n—oo
vergencia.
(b) Calcular lim 7™ con r nimero real sin usar ninguin criterio de convergencia.
n—oo
(a) Sea (an)nen C Ry tal que existe lim = =[. Probar que:

n—oo "

i. Sil < 1, entonces lim a, = 0.

n—oo

ii. Sil > 1, entonces lim a, = +oc.

n—oo

iii. Probar que lim /a, = [.
n—oo

(b) Calcular, usando el ejercicio anterior, el limite de las siguientes sucesiones:
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i a, = /n
. o
ii. a, = Vn!

iii. a, = /37 1 2n
An+1

(c) Comprobar que puede existir lim /@, (a, > 0) y no existir lim -+ (Sug-

n—oo n—oo "

erencia: considerar a, = 2+ (—1)").
20. Probar que para |z| < 1 la sucesién

a(a—1)~~-(a—n+1)xn

Ay = I
n:

tiende a cero cuando n tiende a infinito, cualquiera sea el niimero real a.

21. Calcular los limites de las siguientes sucesiones:

(n+3)!—n!
(n+4)!
n*—n+2"n
(n3-1)2n
/N _gn
371
VIt2n - fnn

n

)
)
)
)
e) Vn2+n
)
)
)
)
)

cos(nm/2)
n2(v/n+1—y/n—1)
2+(=1)n+!
2+(—-1)m
Inn)

() ()

23. Escribir los primeros tres términos de las series dadas por los siguientes términos
generales:
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24.

25.

26.

27.

28.

(a) un = St
(b) up = 25
(c) un = &%
(d) u, = G

Estudiar la convergencia de las siguientes series:

(a fo:l ”2225’151 :

(*) Demostrar la desigualdad

1+1+1+ +1>1(+1)>1+1+ + !
— — o .. — nn — —_ o ..
2 3 n 2 3 n+1

Sir,=1+3+3+---+ % —In(n), demostrar que r, converge.

Hallar la suma de las siguientes series:

—1)"
a ZTL 1 3n )2
1
b Z (2n—1)(2n+1)

(a)

(b)
1

(c) Zn | 2 D) (D)

@ S 2

(€) 0l & i

A una pelota se la deja caer desde una altura de 5 metros. Cada vez que rebota

salta a una altura de 3/4 partes de la distancia de la que cayé. Calcule la distancia
total recorrida hasta que queda en reposo.
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29. Hallar la suma de la serie Y 3"2;#

Sugerencia: descomponer el término general en la forma

3n2—4n—2 A B C

W w1 T 2

30. Cuéntos primeros términos hay que tomar en las series siguientes para que su suma

difiera no més que en 1/10° de la suma de las series correspondientes:

31. (a) ;(Esciertoquesi) = apy Y ., by son dos series divergentes, entonces y - (ax-

bi) es divergente?
(b) Sia,>0Vn e Ny (a,),>1 es creciente, entonces:
i. >, a, diverge.
ii. > > (—=1)"a, no converge.

n=1

32. Decir si las siguientes series convergen condicional o absolutamente:

0o —1)ntl

() Enly (=)=t

0o (_1)7L+1
n=1

33. (a) Probar que la serie armonica alternada
mente.

converge condicional-

(b) Sea s = >_.>° # Reordenemos los términos de la serie de modo que

n=1
después de un término positivo vayan dos términos negativos:

111+111+111+111+
2 4 3 6 8 5 10 12 7 14 16

Determinar la expresion del término general de esta serie y demostrar que la

serie obtenida converge a §' = %s.



